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Szászváros, 1 

TÁRSADALM, szérumai ÉS KÖZGRZDnSÁBI HETILAP. 
Előfizetési árak : 

Egész évre - - - 8 kor. Negyed évre - - – 2 kor. 
Fél évre - - - – 4 Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soronként 80 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közilemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A tüűzifa. 
Még izzón tüz le a nap a földre, 

még nagyon messziről integet felénk 

az öreg tél-apó, a bársonyos zöld mező- 
kön még tarkállik a szines vadvirág, a 

gondteljes arcokról még patakokban 
ömlik alá a nyári munka verejtéke s 
mégis szükségesnek tartjuk a tüzelőfa 
kérdésével foglalkozni. 

Előre bocsátjuk, hogy a tüzita árá- 
nak eddigi indokolt és nem indokolt 
áremelkedései azt igazolják, hogy ez 
évben is mindenütt nagy gondot fog 
okozni a tüzifa beszerzése. Az elmult 
tél fa-mizeriái - amint láttuk és ta- 
pasztaltuk — sok keserüséget és boszu- 
ságot eredményeztek s bizouy meg- 
történt, hogy még drága pénzen is ne- 
hezen lehetett tüzelőiát kapni. Különö- 
sen a városok lakossága szenvedett 

sokat a tüzifa-hiány miatt. Itt is, ott is 
panaszkodott a lakosság, hogy nincs 
fa s ami van az méreg drága. 34-40 
K volt az ára egy öl fának s bizony 
még örvendeni kellett, ha ilyen árban 
is kaphatott az ember tüzelő anyagot. 
Már a mult télen is halottuk, olvastuk, 

hogy egyes városokban 70-80 K-ért 
is nehezen lehetett tüzifához jutni. Pe- 
dig fa van elég mindenütt s különösen 
az erdélyi részekben s igy megyénkben 
is sok-sok erdő várja a kitermelést. 
Nem az erdő drágult meg, hanem a 
kitermelés költségei emelkedtek annyira, 
hogy termelő kénytelen volt szintén 
emelni az árakat. 

Ámde a termelők kapzsisága az óri- 
ási kereslet láttára vérszemet kapott s 
szép csendesen, de elég rövid időkö- 
zökben felszökött a fa ára. 

Természetesen - hiszen háboru van 
— a spekuláció itt is elkezdett dol- 
gozni s a közvetitő kereskedelem a 

termelővel versenyezve ugy „felcsapta" 
az árakat, hogy mamár 50-60 K-ért is 
alig lehet fát kapni. Ehez persze még 
hozzászámitandók a beszállitási költsé- 
gek is, amik a mai fuvarbérek mellett 

10-15 kilométer távolságról ölenként 
16-20 K-át tesznek ki. 

Messze vagyunk még a téltől, de 
már érezzük hideg szelét, mely ellen 
semmikép sem fog megvédeni a fa- 
spekulánsok kapzsisága és szemérmet- 

lensége. 

A falvakban s különösen a nagy 

erdőségekkel biró községekben már 
javában készülnek arra a ki- 
tünő üzletre, amely a tüzifa szük- 
ségletek kielégitése körül busás ha- 
szonhoz fogja juttatni a tüzifa tulajdo- 
nosokat. 
Tudunk falvakat, ahol a gazdák össze- 

halmozzák a tüzifat. Sok-sok udvar tele 
van már tüzelőfával, de azért piacra 
kevés kerül belőle most. A telet, az 
orditó hideget várják, amikor majd 
ölenkint 90-100-110 K-ért fogják a 
fogyasztók nyakába sózni ezt az első- 
rendü szükségletet, pedig akkor az iga- 
vonó állatok is felszabadulnak a gazda- 
sági munka alól. 

A kapzsiságnak, az indokolatlan és 
szemérmetlen árdrágitásnak számos pél- 
dáját láttuk már s igy el lehetünk ké- 
szülve arra, hogy a fa-árak a faárulás 
szezonjában magasra szöknek. Egy liter 
cseresznyéért, amiért békében 6-8 fil- 
lért kértek, az idén 40—50 fillért me- 
részkedtek elvenni, pedig e termény 
különösebb megmunkálást nem igényelt 
az idén sem. Éppen ilyen indokolatla- 
nul fog drágulni a tüzifa is. 
A tüzita beszerzése mindenkinek gon- 

dot fog okozni s éppen ezért e kérdés 
megoldásával még a tél s az őszi esős 
idők beállta előtt kell foglalkozni. 
A szükségelt famennyiséget - külö- 

nösen városokban - már most meg 
kell állapitani, mely után mindent el kell 
követni, hogy e szükség még a tél beállta 
előtt a városban e célra szánt he- 
lyen raktározva és kirakva legyen, hogy 
bárki vásárolhasson belőle. Maga a 
város — mint erkölcsi testület — vegye 
kezébe a dolgot s a rendelkezésére 
álló összes eszközök igénybevételével 
oldja meg e fontos kérdést ugy, hogy 
ne ismétlődjenek ujra azok a mizeriák, 

amelyek a mult télen oly sok panaszt, 

boszuságot okoztak a lakosságnak. Tisz- 
tes polgári hasznot biztosithat magának 
a város, senki sem fog ez ellen kikelni, 
mert még mindig olcsóbban lehetne 
fához jutni igy, mintha a lelketlen speku- 
lánsok és árdrágitók vennék kezökbe 
az ügyet. 

A városi erdők értékesitésének al- 
kalma itt van. Szászváros város kép- 
viselőtestülete a városi lakosság érde- 
kében is tüzze napirendre a város 

tüzifával való ellátásának kérdését s 

oldja meg azt ugy, hogy a fahiány 

miatti állandó panasz, zugólodás szün- 
jék meg. Az oly sok oldalról agyon- 
uzsorázott és kiszipolyozott, de azért 
áldozatokra mindenkor oly kész fo- 
gyasztóközönség és adózó-polgárság 
megérdemli, hogy a városi adminisztrá- 
ció e kérdés megoldásánál erős akarást 
és teljes odaadást tanusitson. Üdvös 
dolog volna, ha nemcsak tüzifáról, ha- 

nem kőszénről is gondoskodna a város. 
A város, mint erkölcsi testület olcsób- 

ban, gyorsabban tudná e téren a szük- 
ségleteket kielégiteni. 

Amint már emlitettük, már most kell 

nemcsak elhatározni, hanem foganato- 
sitani a szükségelt tüzelő anyagok be- 
szerzését és befuvarozását, nehogy ugy 
járjunk, mint tavaly, amikor megesett, 
hogy a várostól novemberben megvett 
fát - fuvar hiányában — még január- 
ban sem kapták meg a boldog fa- 
bárca tulajdonosok. Pedig a polgár- 
mester közbenjárására a fuvar-rekvirálás 
is megtörtént, de részint az időjárás, 
részint a rekvirált fuvarok gazdáinak 
akadékoskodása miatt még igy is csak 
nagy késedelemmel juthattunk fához. 

Ifj. Szántó Károly. 

A központi választmány ülóse. 
Képviselőválasztó kerületünk központi vá- 

lasztmánya m. hó 25-én tartotta meg ülését 
Vajdahunyadon. Jelen voltak Szász Sándor 
elnök, dr. So ti r Costantin jegyző és előadó, 

Balog Józset kuriai biró, Si m on Ferenc ny. 
gimn. igazgató Szászváros város képviseletében, 
Imre István polgármester, Buczek József 

vasgyári főnök, dr. Nemes József kir. köz- 

jegyző, Buda Béla birtokos Vajdahunyad 
város képviseletében és Muzsnay Béla pol- 

gármester, F e k e t e Károly tőszolgabiró, Le n- 

kes Józset rendőrkapitány Hátszeg város 
képviseletében. 

Az ülés tárgya a képviselőválasztók ideig- 

lenes névjegyzéke ellen beadott felszólamlá- 

sok tárgyalása volt. Minthogy egyik városban 

sem adatott be észrevétel, a névjegyzékek 
letárgyalása vita nélkül történt meg. 

Ülés után a választmány tagjait Buczek 
Józset vasgyári főnök személyesen kalauzolta 
végig a vasgyáron. A hatalmas gyár meg- 
szemlélése közel két órát tartott értékes, szak- 

szerü magyarázatokkal. Impozáns a gyár uj 

központi villanytelepe, mely most áll szerelés 

alatt. Oly hatalmas alkotás, hogy talán az 
egész vármegyét elláthatná árammal. Meg- 

lepetést keltett az uj téglagyár is, mely hivatva 
lesz az épitést az eddiginél sokkal olcsóbbá 

tenni. A vasgyár ugyanis berendezkedett a 
salak-tégla gyártásra. Az eddig nagy költség- 

gel elszállitott vas-salakból ezentül épitésre
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kiválóan alkalmas téglát állitanak elő. A be- 
mutatott tégla szép, erős és teljesen szabályos 

és ami fődolog, az eddigi számitások szerint 
1000 drb. 15 K eladási áron fog forgalomba 
kerülni. 

A vasgyár megtekintése kedves és tanul- 
ságos szórakozása volt Vajdahunyad vendé- 
geinek. 
Az ülés előtti estén társasvacsora, az ülés 

napján közebéd volt. Mindkettőn a város ve- 

zető elemei vettek részt s a szives házigaz- 
dák előzékenysége és kedvessége könnyen 
el nem muló emléket hagyott a vendégekben. 
Mindkét összejövetel a vasgyári otthon nyári 
helyiségében volt, melynek pazar szépsége, 

modern, kényelmes berendezése méltó kerete 
volt a házigazdák igaz magyar vendégszere- 
tetének. 

Üdülök figyelmébel 
Aki az európai háboru miatt tönkretett ide- 

geit erősiteni akarja, siessen haladéktalanul 
Sebeshelyre ! 
Itt a déli Kárpátok tövén, pormentes havasi 

levegővel biró mérsékelt éghajlat alatt, hol a 
nyári napsugarak az egész természetet föl- 

elevenitik, egy havasi természetes, édes 
vizü fürdőmedencét állitottam fel. 

Tehát a viz, a levegő és a napsugarak ké- 
pezik itten azon egészséghelyreállitó erőket, 
melyeket az Isten a természetben rejtett el. 
Minden természetszerüen megy nálunk, min- 

denféle erőszakos vagy műszeres elbánás mel- 
lőzésével és üditő csendességben, az emberi 
erőmüvek fárasztó lármájától távol, természe- 

tes egyszerüségben a további napi foglalko- 
zások folytatásához szükséges erők vissza- 
szereztetnek. 

Megijegyzem, hogy éppen mert mindenben a 
természet után akarok eljárni, semminemü 

elpuhitó, szükségtelen kényelmet nem fogok 
bevezetni, s igy kérem azokat, akik ugyne- 
vezett modern berendezéseket keresnek, hogy 

ne fáradjanak hiába hozzánk, hanem nagy- 
nevü fürdőkbe és szanatóriumokba menjenek, 

ide pedig azok jőjjenek, kiknek a józan ész 
diktálja, hogy a természet adományaival luxust 
ne üzzenek. 
A papok, tanitók, orvosok és a szászvárosi 

járási tisztviselők kedvezményben részesülnek. 

A fürdő nyitva van julius 1-étől. 
Elvünk nem hasznot keresni, hanem hasz- 

nossá válni! 

Ó-Sebeshely, posta és állomás Szász- 
város. Bővebb tájékoztatással szolgál : 

Bologa Athanász, 
gör. kath. lelkész, szentszéki ülnök. 

LEVELEZÉS. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL." 
Tekintetes Szerkesztőség ! 

Tisztelettel kérem, kegyeskedjék e pár köz- 
érdekü sornak b. lapjában helyet szoritani. 

Hadba vonult fiam látogatására több izben 
szerencsém volt kedves városukban megfor- 
dulni s nem egyszer családomat is magam- 
mal vittem.. Bár sok időm nem volt városuk 

tanulmányozására, mégis sok oly dolgot lát- 
tam s tapasztaltam, ami engem ugyis mint 

jobb izléstü embert, ugy is mint az „idegen 
forgalmat" gyarapitó vendéget, sőt mint üz- 
letembert is abba a kellemetlen helyzetbe ho- 
zott, hogy kedves városukból nem a legszebb 
és legkedvesebb emlékekkel távoztam. 

Rövid leszek, mert drága a papiros stb. 
Nem vagyok ,szines tollu" utleiró, sem pe- 

*) Közérdekü felszólamlásokat e rovat alatt dijta- 
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lanul közlünk. A felelősség a beküldőt terheli. Szerk. ! 

dig Fényes László, aki pennája finom hegyé- 
vel dorongként döngeti a ,„furcsaságokat", 
hanem egyszerü polgári lény vagyok, aki 
sok-sok városban fordultam meg és aki „fur- 
csának", sérelmesnek és egy rendezett tanácsu 
szab. kir. pótadó mentes, milliós vagyonnal 
biró város hirnevéhez méltónak nem tartja a 
következőket: 

1. Az éjjeli gyorsvonathoz nincs rendesen 
kijáró kocsi, miért is sokan - én is, más is 
— esőben, sárban kénytelenek vagyunk 

a. a „megvilágitás nélküli" hosszu 
utat az állomástól a városig (jó 3 kilométer) 
gyalog megtenni. Nem e célra készitett járdán, 
hanem a sáros országuton. Egyszer beteges 

feleségemmel és két kis leányommal kutya- 
goltam be szakadó esőben. (A harctérre in- 
duló fiunktól csak el kellett bucsuznunk !) 

3. A város utcái és főleg ennek árkai bü- 
zösek, piszkosak, ami ugy látszik, 

4. az ürülék kihordásának mód- 
jával (nyitott fahordók ki-kiloccsanó és ki- 

nos illatot terjesztő tartalommal) és idejé- 

vel (nyári reggel fél 9 órakor a piacon) har- 
móniában van. 

5. Az utcák seprése öntözés nélkül, por- 
felhők és porfergetegek támasztásával törté- 

nik. Gyenge tüdőm nagyon örvendhetett en- 
nek az „éles", levegős-rétegnek. 

6. Egyes utcákban és a piacon nincsenek 
átjárók, ha sár van, kárba veszett az aszfalt, 

mert ugyis sáros lesz az ember, ha át akar 
menni egyik oldalról a másikra. 

7. „Csendélett cimü képeket testenék ha 
festő volnék arról a szép egyetértésről, amit 
az utcákon, főtereken őgyelgő libák és ma- 
lacok között tapasztaltam. 

8. És ezt már nem láttam, nem tapasztal- 

tam, hanem kérdezősködésemre hallottam, 

hogy ez nem csak most a háboru alatt, ha- 

nem a boldog békés időkben is igy van, mert 

9. bár a város polgármestere, tanácsa és 
rendőrkapitánya mindent elkövet, hogy ez ne 

igy legyen, a képviselőtestület ezen állapotok 
megszüntetéséhez sem bérkocsi-szabályrende- 
letet nem létesit, sem pénzt nem szavaz meg 

szemét s egyéb kihordására szolgáló jármü- 
vekre, sem pedig nem szaporitja a rendőrség 
lét számát. (Ma 4 rendőr vigyáz a városra.) 

Nem tudom — kérem szépen, hogy kin, 

vagy kiken mulik a bajok orvoslása, de azt 

szomoruan tapasztaltam, hogy e város nagyon 

messze van a „vasuti állomástól", no meg 

az ugynevezett modern haladás állapo- 
tától is. Sajnálom, de ezek után az „idegen 

forgalmat" nem fogom növelni Szászvároson. 
Trencsén, 1916. julius 27. 

Tisztelettel : 

z idetjen forgalom egy névtelenje. 

NAPI HIREK. 
A kárpáti honvéd-virágok. 
Ott a Kárpátokban, 
Nagy hegyeknek alján, 
Virágok nyillanak, 
Honvédek sirhalmán. 

Keresztfája nincsen, 
Régen elenyészett, 
Mást adott helyébe 

Az ősi tenyészet. 

Növesztett helyette 

Kakukfüvet, mályvát, 

Kalárisos szekfüt, 

S illatozó zsályát. 

Minad ott vert gyökeret 
Le a föld mélyébe, 
Közös sirban nyugvó 

Honvédek szivébe. 

Magyar, ha arra jársz 
Ott a határszélen, 
Virágot ki ne tépj 
Seholsem a réten! 

Maz ott minden virág 
ét ő1 v 

Hanem csak sókolzasd 
Nézzed, ölelgessed, 
Magyar szivből fakadt 
Könnyel öntözgessed. 

Eggyé nőtt már ottan 

Honvédsziv és virág... 

És hogyha kitéped, 
Felsajog.., felkiált.. 

Véreinkből sarjadt 
Kárpáti virágok! 

Nyiljatok csak tovább... 
Áldásink tirátok. 

Greguss Pál. 

– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Hajtman Etelka potg. iskolai 
tanitónőt, ki a hunyadvármegyei kir. tanfel- 
ügyelőséghez volt szolgálattételre beosztva, a 
berettyóujfalui polgári iskolához helyezte át. 

—– Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. Cse- 
pelyi Albertet, a kudzsiri m. kir. vasgyár 
népszerü orvosát főorvossá nevezte ki. Gra- 
tulálunk ! 

—– Mozgó szerkesztőség. Hadvezetősé- 
günk már a háboru kezdetén a tábori ujsá- 
gok kérdésével behatóan foglalkozott. Aki is- 
meri a polgári ujságoknak előállitását béke 
idején és akinek betekintése volt abba a szá- 
mos nehézségbe és akadályba, amelybe az 

ilyen ujságok készitése ütközik : elképzelheti, 

hogy milyen a tábori ujság készitése. Nem 
egyszer fordul elő, hogy a tábori ujság a leg- 

nehezebb körülmények között készül el és 

hogy ezer veszedelem közepette jut az olvasók- 
hoz, akiknek itt az a kiváltságuk, hogy soha- 
sem szólitják fel a hátralékos előfizetési dij 

beküldésére. Az Orosz-Lengyelországban meg- 
jelenő tábori ujságoknak öt szerkesztője van, 
ami azért szükséges, mert a lap négy nyel- 
ven jelenik meg. Folytonos ágyudörgés, ideg- 
ölő harcizaj közepette készül el az ujság, ami 

a szerkesztőség tagjainak vasidegeit dicséri. 
A főhadiszálláson van berendezve a szerkesz- 

tőség, amely ugy van elhelyezve, hogy az 
egész hadjárat alatt csupán egyszer és akkor 

is csak három napig kellett a lapnak ,„tech- 

nikai akadályok miatt" szünetelni. A szerkesz- 
tőség, nyomda, kiadóhivatal egy vonatban 
van elhelyezve, amely öt vaggonból áll és 
amely előtt állandóan fütött mozdony gondos- 
kodik az esetleges „költözködésről." Az ujság- 
vonat első kocsijában van a szerkesztőség, 
mely modernül van berendezve iróasztalokkal, 
villanyos világitással, teletonnal és távirdával. 
A szerkesztőség pontosan és minden frontról 

lehetőleg egyidőben kapja meg a hireket és 
egyes utasitás szerint dolgozza fel. A követ- 
kező kocsiban találjuk a nyomdát, amely a 
lapon kivül a hadvezetőségnek szükséges 

nyomtatványokat is előállitja. A nyomda- 
személyzet 10 tagból áll. Ugy ezen kocsi, 
mint a többi is egymással teletonnal van 

összekötve. A tábori ujság naponta jelenik 
meg és vasárnaponkint képes mellékletet is 

ad. De ugyancsak az ujság üzletéhez tarto- 

zik a tábori könyvkereskedés is, amely igen 
nagy keresletnek örvend a katonák körében. 
A minden tekintetben kitünően berendezett 

vonatot a szövetséges államok hadvezetősége 
megtekintette és most már ott is berendezte 

az ujságvonatot. 



Értesités. A ,Szászvárosi Takarékpénz- 

küldendő. A felső kereskedelmi iskola mind a 

1916. augusztus 6. SzÁSzVÁROS ÉS VIDÉKE 

tár Rt." ez uton is közli az érdekeltekkel, 
hogy a nála jegyzett IV-ik hadikölcsön-köt- 

vények megérkeztek és f. hó 7-ikétől kezdve 
a kapott befizetési elismervények ellenében 
a hivatalos órák alatt átvehetők. 

— Forgalomba került a vaspénz. Az 

Osztrák-Magyar Bank f. hó 3-án kezdte meg 
a vasból való huszfilléresek kiadását. Már 
korán reggel igen nagy tömeg állott a bank 

Szabadságtéri palotája előtt és várta, hogy 
az érme-pénztárak elé bocsássák, Kilenc óra- 
kor végre elérkezett a nagy pillanat, meg- 

nyiltak a pénztárak és a közönség hozzájut- 

natott az uj pénzhez, a vasból készült husz- 

filléreshez. A várakozókat azonban csalódás 
érte, a pénztár ugyanis nem minden pénz 
ellenében adott husztilléreseket, a koronák, a 
forintok és a papirpénz ellenében megtagadta 
a vasból készült huszfilléresek kiadását és 

egyesegyedül csak a nikel huszfilléresekért 
adott uj, vasból készült huszfilléreseket. En- 
nek az intézkedésnek az az oka, hogy a nik- 

kelpénzt bevonják, december 31-ikéig az ösz- 
szes nikkelpénzt be kell vonni a forgalom- 
ból, azontul a nikkelpénz nem lesz érvényes. 
A közönség, amely csak a déli órákban fo- 
gyatkozott meg, egész délelőtt nagy töme- 
gekben kereste fel a bank pénztárát és cse- 

rélte be készletben lévő nikkel huszfillérese- 

ket vas huszfilléresekre. 

— Értesités. A kormányhatóságilag enge- 
délyezett hátszegi községi felső kereskedelmi 
iskolában a jövő tanévvel a felső osztály is 
megnyilik. Előjegyzéseket a szünidő folyamán 

is elfogad az igazgató, mely esetben az iskolai 
bizonyitvány és 30 K felvételi dij postán be- 

három osztályában, valamint a női kereske- 

delmi szaktanfolyamon fizetendő dijak: Fel- 
vételi dij 30 K, tandij 150 K, mely vagy egy- 
szerre, vagy negyedévi (indokolt esetben 10 
havi) előleges részletben fizetendő. A beira- 

tások f. évi szept. hó 1—5-ig történnek a felső 
kereskedelmi iskola igazgatói irodájában d. e. 
9-12-ig és d. u. 4-.6-ig. A délutáni órák- 
ban tartatnak az esetleges felvételi vizsgálatok 

is. A tanulók mindennemü ügyében az intézet 
igazgatója Balás Márton készséggel nyujt 
felvilágositást, ha aziránt akár személyesen, 

akár levélben (válaszbélyeg) megkeresik. 

— A lelkészek nem kötelesek rekvirálni. 
A közigazgatási hatóságok a gabonarekvirálás 
végrehajtására igen sok helyütt a lelkészeket 
is kirendelték. Az erdélyi református egyház- 
kerület igazgatótanácsa a törvénybeütköző in- 
tézkedés ellen felterjesztésében tiltakozott a 
belügyminiszternél. A felterjesztésre a belügy- 

miniszter most utasitotta az illetékes hatósá- 

fisztet, a közönség egy pillanatig se legyen 

gyen. A miniszter ettől a megszoritó intéz- 
kedéstől eltekint s utasitotta az illetékes tan- 
intézeteket és hatóságokat, hogy az 1916- 
17-iki tanévtől kezdődően nők egyetemi, gyógy- 
szerészgyakornoki, illetve államszámviteltani 
tanfolyamra való felvételénél a megkövetelt 
iskolák sikeres elvégzését igazoló minden- 
rendü érvényes bizonyitványt a felvétel alap- 
jául fogadjanak el. 

– Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
miniszter ur az 1877–1866. év között szüle- 
tett népfölkelők szemléjét elrendelte. A be- 
mutató szemle augusztus hó 10-én (csütör- 
tökön) reggel 7 órakori kezdettel Déván tar- 
tatik meg. Amidőn ezt közhirré teszem, fel- 

hivom mindazokat az emlitett évfolyamokba 
tartozó népfölkelőket, hogy minden további 
idézés bevárása nélkül f. hó 10-én reggel 4 

óra 45 perckor a helyi vasuti állomáson gyüle- 
kezve, onnan az előállitással megbizott városi 
kiküldöttel együtt az 5 óra 20 perckor induló 
személyvonattal Dévára utazva, a bemutató 
bizottság előtt megjelenjenek. Az utazás III. 
osztályon ingyen történik. A jegyváltásról a 
kiküldött gondoskodik. Szászváros, 1916. évi 
augusztus hó 4-én. Andrae s. k., polgár- 
mester. 

—– Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. - Az adományokat kőszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 
honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 

tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

— Hunyadmegyét a Haditermény aradi 
kirendeltségéhez csatolták. A Haditermény 
decentralizációja folytán Aradon is megalakult 

az expositura H a v a s Sándor aradi kereskedő 
főnöksége alatt, ki mellé a központból Hor- 
váth Ferencet, a gabonaosztály főtisztvise- 

lőjét delegálták. Az aradi fiók irodáit az Aradi 
Első Takarékpénztárban rendezik be, s a szer- 

vezés munkája kezdetét is vette, mely egye- 
lőre abban fog állani, hogy a felmerülő pa- 
naszokat, igényeket megismerjék és azokat 
illetékes helyre juttassák. Egy másik fontos 

feladat, hogy a szervezet állandó kontaktus- 
ban legyen a közigazgatási hatóságokkal és 
gondosan figyelve a fogyasztást, valamint a 
Haditermény által raktározott gabonát, illetve 

ellátatlan. Az aradi expositura hatáskörét ezért 

Arad városára, a vármegyére és Hunyadvár- 
megyére szabta meg az igazgatóság. A város, 
valamint a vármegyék vezetőségét hivatalosan 
is értesiteni fogják a kirendeltség müködésé- 

nek megkezdéséről és remélhető, hogy a jö- 
vőben a közvetlen érintkezés következtében 

az üÜgymenet egyszerüsitése folytán az eddigi 

gokat, hogy ha a lelkészek felkérés alapján a' 
közérdekü szolgálatra önként nem jelentkez- 

nének, velük szemben a kirendelés joga nem 
alkalmazható és ha netán megtörtént volna, 
haladéktalanul hatálytalanitani kell. : 

– Könnyebb lesz az egyetemi pályára 
jutni a leányoknak. A vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter ez évi junius 16-án 86100. 

szám alatt kelt rendeletével a leányok közép- 
iskolai oktatását reformálván, indittatva érezte 

magát, hogy a nőknek egyetemi hallgatókká, 
gyógyszerészgyakornokokká és az államszám- 
viteltani taniolyamra való felvételénél eddig 
követett eljárást módositsa. A nők felvétele a 
tudományegyetem bölcsészeti és orvosi karaira, 

a gyógyszerészeti pályára, valamint az állam- 
számviteltani tanfolyamokra eddig ahhoz a 

teltételhez volt kötve, hogy a megkivánt is- 
kolák sikeres elvégzését tanusitó bizonyitvány- 

kimondja, hogy katonai egyenruhákat, vagy 

zavarok elkerülhetők lesznek: Vajha ugy lenne! 

— Katonai egyenruhák csak igazol- 
vánnyal vásárolhatók. A hivatalos lap utóbbi 
száma a kormány rendeletét közli, amellyel 

bármely katonai felszerelést csak olyan sze- 

mélyek részére szabad eladni, akik katonai 
hatóság bélyegzőjével hitelesitett igazolvány- 
nyal bizonyitják, hogy a fegyveres erő tag- 
jai. Oly iparosoknak, akik ily cikkek előálli- 
tásával vagy árusitásával foglalkoznak, a vá- 
sárlásnál nem kell igazolvánnyal rendelkezniök. 
A rendelet megszegése két hónapi elzárással 
büntethető. 

– Hová lehet tábori postacsomagot 
küldeni? A tábori postai magáncsomag- 
forgalmat az eddigi feltételekkel a cs. és kir. 
hadsergtőparancsnoksággal egyetértően kiter- 

tápori postai magáncsomagot küldeni: 8, 11, 
16, 20, 28, 32, 34, 37, 39, 43, 46, 48, 51, 
55, 61, 64, 65, 73, 76, 79, 83, 88, 95, 98, 

106, 125, 133, 138, 140, 146, 148, 149, 165, 
168, 176, 177, 178, 181, 185, 187, 188, 200, 
207, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 
223, 224, 226, 233, 236, 237, 238, 239, 242, 
252, 267, 269, 277, 278, 300, 304, 307, 316, 

324, 335, 338, 344, 345, 349, 510, 511, 512, 
513, 514, 517, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 

606, 607, 608, 610, 611, 612, 613, 615. és 
630, továbbá a magyar-osztrák csapatok által 
Szerbiában és Montenegróban megszállott 
területen müűüködő stabil hadtáppostahivata- 
lokhoz, mint a hozzájuk utalt katonai parancs- 
nokságok, csapatok és intézetek tápori postái- 
hoz. Ez utóbbiak közül csak a Koszovo mel- 
letti Mitrovicában és a Novipazarban müködő 

hadtáppostahivatalok vannak kivéve, ahová 
tábori postai magáncsomagotnem lehetküldeni. 

— Hirdetmény. A 88185–1915. sz. B. M. 
körrendelet alapján a következőket teszem 
közhirré: A legénység állománybeli egyének 
részére korcsmákban, pálinkamérésekben, kávé- 

házakban, vendéglőkben, általában italmérő 

üzletekben vagy ezekből a helyiségekből bár- 
minő szeszes italt kiszolgáltatni nem szabad. 
Aki e rendelkezést megszegi, kihágást követ 

el és szigoruan büntetve lesz, másodsorban 
pedig a katonai állomásparancsnokság adott 
jogainak teljes szigorát fogja alkalkalmazni, 
az illető italmérővel szemben. Szászváros, 
1916. évi augusztus 4-én. Pap András, h. 
rendőrkapitány. 

– Mozi. Ma, vasárnap a helybeli mozi- 

vállalat ujra két előadást tart. Müsoron „Az 
elektromos ember" c. szenzációs dráma. A 

mult vasárnapi szép előadás után a mai is 
sokat igér. Bővebbet hirdetéseink között. 

— A kávé legmagasabb árainak meg- 
állapitása. A „Füszerkereskedők Országos 
Egyesülete" körlevélben közli tagjaival, hogy 
a Kávéközpont a kávénemüeknek legmagasabb 

árát a következőképpen állapitotta meg: A 
nagykereskedő a kiskereskedőnek Budapesten 
bármily mennyiség vételénél a következő ára- 
kat számithatja : Nyers kávé: Robusta 9:30 K, 
Santos és Jáva 980 K, zöldfajkávék 1090 K, 
maragogip 11"90 K. Pörkölt kávé 12 K, prima 
pörkölt kávé 13:45 K. A kiskereskedő a kö- 
zönségtől a következő árakat kérheti: Nyers 
kávé: Robusta 1020 K, Santos és Jáva 1080 
K, zöldfajkávék 12 K, maragogip 13 K. Pör- 
költ kávé 13 K, prima pörkölt kávé 14.60 K. 

A megállapitott árak igen magasak és ha a 
Kávéközpont esak azt tudja csinálni, hogy 

fentartja, sőt fokozza a kávédrágaságot, akkor 
máris ama központok sorába került, amelyek 

csak az érdekeltek magánérdekeit nézik, de a 
közönség érdekeire soha tekintettel nincsenek. 
Ilyentormán a központ csak azt teszi, hogy 
félhivatalos mázba bujtatja azt az árdrágitási 
akciót, amelyet a kávéspekulánsok eddig a 

legnágyobb szemérmetlenséggel folytattak. 

– A gyümölcs konzerválása cukor 
nélkül. A Gazdaszövetség utolsó számából 
vesszük át a következőket: ,Német vegyészek 
ajánlják, hogy a mostani cukorhiány idején a 

gyümölcsök befőzésére cukor helyett hasz- 
náljunk benzoesavas natriumot (Natrium benzo- 

icum), ami amellett, hogy olcsó, már csekély 
mennyiségben is alkalmas gyümölcsök, gyü- 

mölcsiz stb. konzerválására. A benzoesavas 
nátrium a gyümölcs konzerválására alkalmas 

mennyiségben teljesen ártalmatlan szer s a 
gyümölcs izét nem rontja, tápláló értékét nem 

csökkenti. A benzoesavas nátriumot tabletták 

jesztettek további tábori postákra, hogy ez 
ban háromnál több elégséges tanjegy ne le- időszerint a következő táboni postákhoz lehet 

alakjában árusitják és gyógyszertárakban kap- 

ható,*
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– Moziszkeccs! Kedden, a ,„Centrál" 
nagytermében moziszkeccs lesz ! Sziklai Jenő, 
a budapesti ,Apolló" szinház tagja rendezi. 

– Utmutató füzet a termés értékesi- 
tésére. A Magyar Gazdaszövetség, mint a 
mult évben, az idén is kiadta a termésren- 
deletek magyarázatát külön füzetben. Ez a 
füzet nélkülözhetetlen minden gazdának, mert 
tájékoztatást nyujt főleg a gabona, de a többi 
mezőgazdasági termények értékesitése körüli 
eljárás felől is. A füzet most jelent meg s 

ugy a Magyar Gazdaszövetségnél, mint bár- 
mely könyvkereskedés révén a „Pátria" könyv- 

kereskedésnél (Üllői-ut 25.) is megrendel- 
hető. Ára 80 fillér. 
— Szerencsétlenül járt váltókezelő. F. 

hó 3-án a Marosbrettyén áthaladó 5561. sz. 
tehervonat Dovál János váltókezelőt a szó 
szoros értelmében kettészelte. A szerencsét- 
lenül járt vasutas azonnal meghalt. 

—- Gőzeke bérszántásra. A földmivelés- 
ügyi miniszteriumhoz érkezett értesités sze- 
rint Csehországban több gőzekegarnitura van, 
amelyekkel bérszántást vállalnak. Az érdek- 
lődőknek szivesen szolgál felvilágositással Prá- 
sek Vencel birtokos, Prága, 336-1I. 

— Sok a vaddisznó és a nyul. Bábol- 
náról jelentik, hogy az ottani és környékbeli 

erdőségekben sok a vaddisznó, amik a ku- 
koricásokban nagy kárt tesznek. Ugy szintén 
jelentik, hogy a vadnyulak is, a nekik ked- 
vező időjárás, nó meg a vadászok hadba- 

vonulása folytán nagyon elszaporodtak. A 

vadászok figyelmét felhivjuk e körülményekrel 

– Összeégett kisgyermek. Julius hó 
31-én Popelka Lina szántóhalmai lakosnő 
kimenvén a mezei munkára, 4 éves kisfiát a 

házban hagyta és reá zárta az ajtót. Anyja 
távollétében a fiucska elkezdett a tüzzel ját- 

szani, miközben ruhája meggyulladt és teste 
teljesen összeégett. Égési sebeibe azonnal 
belehalt. 

– Meghivó. Az algyógyi fürdővendégek 
1916. augusztus 6-án vasárnap a vak katonák 
javára kabaré-előadást rendeznek. Be- 

lépti-dij személyenként 1 K. Ételekről és ita- 
lokról, valamint zenéről gondoskodva van. 
Esős idő nem akadály. A nemes cél érdeké- 
ben számos látogatást kér a Rendezőség. 

— Hirdetmény. Sajnálattal kellett tapasz- 
talnom, hogy a mai háborus idők büntettei- 

nek még mindig meglepő nagy száma majd- 
nem kizárólag serdületlen és fiatalkoru csa- 

ládtagok, valamint fiatalkoru tanoncok sorá- 
ból kerül a hatóságok elé. A fiatalkoruak 
egyre szaporodó bünőzési statisztikája és a 
gyakorlati megfigyelésből leszürt tapasztalatok 

arra engednek következtetni, hogy egyrészt a 
fiatalkoruak, másrészt az azok felügyeletére 

kötelezettek a fiatalkoruakról szóló törvényes 
rendelkezéseket oda magyarázzák, hogy a fi- 
atalkor büntetlenséget biztosit a háborus iz- 

galmak és a mozibeli detektiv-drámák révén 
kalandos elhatározásokra hajlamos fiatalság- 

nak. Amikor ezzel a téves közhiedelemmel 
szemben a fiatalkoruak büntetését szabályozó 

B. T. ezenkivül a szülőt is sujtó 1907. évi 

60.000 sz. B. M. rendeletre utalok, amely az 
erkölcsi romlásnak kitett gyermekek gyermek- 
menhelybe utalását irja elő, valamint az ipar- 
törvény 62. §-ára, amely a tanonctartónak a 
tanonc jó erkölcsben való nevelését a tanonc- 
jog-megvonás terhe mellett kötelességévé teszi, 
figyelmeztetem a szülőket és tanonctartókat a 

felügyelet alá rendelt fiatalkoruak erkölcsi 
viselete szempontjából köteles felelősségükre, 

mert a felmerült sajnálatos tapasztalatok foly- 

tán amellett, hogy a fiatalkoruakkal szemben 

a törvényben megszabott legmesszebbmenő 

szigorral fogok fellépni, a fiatalkoruak kihá- 
gási és büncselekményei miatt a felügyele- 
tükre kötelesek mulasztásait is a legmesszebb- 
menő megtorlásban részesitem, illetve részesi- 
tettem. E felelősség sulya alatt felhivom a 
szülőket és tanonctartókat, hogy a felügye- 

sát akkép korlátozzák, hogy a fiatalkoruak 
esti 10 órán tul felnőttek kisérete nélkül az utcán 
ne találtassanak, mert közegeimnek utasitást 

adtam, hogy éjjeli csavargásba talált fiatal- 
koruak az utcákról és nyilvános helyekről el- 

távolittassanak és minden esetben, amidőn a 

fiatalkoruak éjjeli csavargásban találtatnak, 

illetve ennek folytán kihágások és büncselek- 
mények tetteseivé és részeseivé válnak, a fel- 

ügyeletükre köteles szülők, illetve gazdák el- 
len az előzetes eljárás folyamatba tétessék. 
Szászváros, 1916. évi augusztus hó 4-én. 
Pap András, h. rendőrkapitány. 

— ,„Hirdetés - az üzlet lelke." Bizony 
már számos esetben bebizonyult, hogy a rek- 
lám, a hirdetés az üzletvilágnak első rendü 
eszköze ahoz, hogy cégét és árucikkét köz- 

ismertte és kedveltté tegye. Ma bizony a ,jó 
bornak" is kell cégér, különben nehezen akad- 
nak reá a vevők. Külföldön milliókat költe- 

nek hirdetésekre, nálunk fölösleges kiadásnak 
tartják a hirdetést. Az állandó hirdetésnek 
óriási előnyeit nagyon jól ismerik — külföldön 

s ezért van az, hogy annyi külföldi hirdetés és 
áru özönlik be országunkba. 

–- Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő késele- 

teinlket ! 

- Hol szokott Ön borotválkozni ?! 
Theit Ede fodrász-termében (Szászvá- 

ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van 

A ,SZÉSZVÁROS ÉS VIDÉKE" hotilap 
előfizotósi ára: 

Egész évre - — — 8 kor. 
Fél évre - - — — 4 kor. 
Negyed évre - — 2 kor. 
Egyes szám ára- — 16 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 30 fillér. 

A Klipp-hal pótolja 
a drága húst! 
Háztartásoknál, fogolytáborok- 

nál és munkás-élelmezéseknél 
kitünően bevált a 

KLIPP-HAL 
melyből kiadóságánál fogva a 
legizletesebb ételek készithetők. 

6 kilós postacsomagot 18 K-ért szállit é 

Ábrahám Albert 
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kereskedelmi ügynöksége Hátszegen. 
10-10 Készitési leirás ingyen ! 319 

letük alá tartozó fiatalkoruak esti kimaradá-. 

tassék annak betudni, hogy az általános ke- 

NYILTTÉRS 
Tekintetes Szerkesztő ur! 

Folyó év julius hó 30-án kelt b. lapjában 

megjelent egy „Nyilttéri cikk, a mire vála- 
szolni méltóságomon alólinak kellene, hogy 
tartsam, de egyrészt mert a m. kir. dohány nagy- 
árudáról lévén szó, nem akarok az elől félrevo- 
nulni, hogy ezen förmedvényre, a t. nagy- 

közönséget ne tájékoztassam, másrészt pe- 
dig a „Nyilttér" szerzőjének tudomására ki- 

vánom adni, hogy az ilyen panaszok az ille- 
tékes pénzügyőri hatósághoz adandók be, nem 
pedig a lapszerkesztőséghez, avagy a sóhi- 
vatalhoz. 

Ezekre való tekintettel kérem, sziveskedjék 
válaszomat b. lapjában leközölni. 

Nem tudom, hogy a cikk szerzőjeként kit 
szólithatok meg, mert magában Algyógyban is 
több kistőzsdés van, de én már gavallérabb 

is akarok lenni, nem is kutatom a szerzőt, 

de a magam izlése szerint választok egy ide- 

ális nevet, mondjuk, hogy „Róth" és ezen 
névhez intézem válaszomat, csupán azért irom 
a Róth nevet, mert igen szeretem a piros szint, 
már azért is, mert jelenleg 46 éves korom- 
ban mint katona „ist meine parole farbe 

Roth". 
Tehát kedves Róth ur! A „Nyilttér" beve- 

zetésében már hivatkozik Ön a háborura, te- 
hát ugy látom, van tudomása, hogy háboru 
van, de itten mindjárt meg kell állapitanom 
azon sajnálatos körülményt, hogy Ön nem 
tudja azt, hogy a világháboru milyen elgon- 
dolhatatlan helyzeteket teremtett. 

Hogy Ön nem kap olyan és annyi mennyi- 

ségü dohánynemüt, amennyit akar, annak ma- 

gyarázata csak az, hogy mi nagytőzsdések 

már hónapok óta a már előre befizetett do- 
hányáruknak csak 60—–700/0-át kapjuk meg 
általánoságban, egyes nemekből néha semmit, 

néha igen keveset s igy a kerületemben levő 
200-220 kistőzsdésnek igényeit sokszor nehéz 
kielégiteni. 

Hogy nincs dohány és szivarka, méltóz- 

reslet sokkal nagyobb, mint a gyártási ké- 
pesség. 

Hogy a trafik kié, az ne fájjon Önnek, a 
magas kincstár tudja kinek adta, (a fő, hogy 
nem az Öné). 

Hogy áll-e kellő összeg a forgalomhoz ren- 
delkezésre, legyen szabad kijelentenem, hogy 
még egy nagytőzsdét át tudok venni, (esetleg 
kérek Öntől cimet). 

Miután ön sem hiszi, éppen ugy nem le- 
het senkivel elhitetni, hogy Ön kizárólag do- 
hány-szállitásra fogad fel egy szekeret, mert 
köztudomásu, hogy egy falusi boltos egyszere 

vásárol szeszt, sört, sót, füszert, petroleumot, 

kocsikenőcsöt és végül dohányt, tehát a fu- 

varköltség megoszlik. 

Hogy a nagytőzsdében, miként lesz a vevő 

kiszolgálva, nem tartozik Önre, a fő, hogy a 
vevő meg legyen elégedve. 

Ezek előrebocsátása után kérem a jövőben 

ilyen panaszait az illetékes hatóságnál meg- 
tenni, mert a jövőben nem fogom érdemes- 
nek tartani ujságbeli nyiltterekre választ adni. 
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Midőn t. Szerkesztő urnak szives leközlé- 
sért köszönetett mondok, remélem nem mél- 

tóztatott elfelejteni, hogy a ,„Lobstein"-féle 

antinicotin szivarka-hüvely a legjobb. 

Wien, 1916. augusztus 2-án. 

Kiváló tisztelettel : 

*) Ezen rovat alatt megjelent közfeményért nem 
vállal felelősséget a Szerk. 

Lobstein. 



1916. augusztus 6. SzászvÁáRos És VIDÉKE B 

gy jókarban lévő nyári (nyitott) és 

emélyre szóló ommnibusz. 
– 

390 K. Az omnibusz Szászvároson meg- 

Bladó 
8 
ra 

28. I. 16. 
ekinthető. Cim e lap szerkesztőségében. 

18 éves hadmentes fűszeres-segéd 
azonnali belépésre állást keres. Cim 
Gyárfás Bálint (Kunc Lipótné ci- 
mén) Budapest, VII., Dohány-utca 

; yom 
azonnal felvétetik 

Szászvárosi Künyvnyomda Hészvénytársaságnál. 
mo
o 

OÓZSA-féle 
polyári Vendéglő s étterem 

Szászváros, Ország-ut. 

Tisztelettel értesitem a helybeli 
és vidéki közönséget, hogy a 
Szászvároson, Ország-ut 17. sz. 
alatt lévő k 

[ 

polyári vendéglőt 
és kávéházat 
ujból kezelésbe vettem és azt 
hadba vonult férjem helyett sze- 
mélyesen fogom tovább vezetni. 
Étkezni lehet étlap szerint. 
Izletes és jó ételek, tisztán ke- 
zelt és jégbehütött italok. 
Abonenseket a háznál vagy há- 
zon kivül is elfogadok. 

Katonáknak kedvezmónyes árak 
Gyors és pontos kiszolgálás ! 
Nyári helyiség! - A nagyér- 
demü közönség szives pártfo- 
gását kéri, teljes tisztelettel : 

DózsaJózsefné 
vendéglős. 

irni és olvasni tudó fiú 

dász-tanulónak 

11 2 

Kiadó 

városon Malom-utca 18. sz. a. 

EGVESÜLTMI 
Szászvárosonm. 

a Malom-utca 11. szám 
alatt 4 szobából álló, 

kényelmes lakás nagy kerttel és udvarral 

f. évi október 1-től. Értekezhetni le- 
het özv. Herman Károlynéval Szász- 

1ő 1-3 

7Bőn 
Vasárnap folyó évi augusztus 6-án 

a ,KÖZPONTI* szálloda nagytermében 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködégével 

özeret-e önolvasni? 
A ,Szászvárosi Könyvnyomda Rt." 

könyv- és papirüzletében 
(Szászváros, Vásár-utca, a protestáns tem- 

plomok bejáratával szemben) kaphatók a 

legujabb és legmodernebb könyvek 
a legnagyobb választékban. (Modern 

könyvtár, milliók könyve, háborus iro- 

dalom legujabb müvei, zenemüvek, tan- 

és szakkönyvek, képeslevelező-lapok, 

iró-rajzszerek, levél- és okmánybélyegek, 

váltó-ürlapok, naptárak, irómappák, há- 

borus térképek, névjegyek, levélpapirok, 

dohány- és szivar-árulás, stb., stb). 

Nyomdai rendelések felvétetnek! 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek! 

Elektromos ember. 

XX-ik századból. 

LEÁNYRABLÓ. 
Dán artista-dráma 3 felvonásban. 

A MODELL. 
Bohózat 2 felvonásban. 

Sascha háborus hiradó. 

Sens-Dráma 4 felvonásban. Fantasztikus esemény a 

Karzat 40 fill. Számozott helyek 

Helyárak délután és este : Páholy 7 K, I. hely 

1720 kor., II. hely 60 fill., III. hely 40 fill. 

Előadás kezdete d. u. pont 6 és este 9 órakor. 

: Szives párttogást kér teljes tisztelettel 
A vállalat. 

makekkekkekk kk 

leszek 
avany tönmelékeket, törött 
gyűvűket, használhatatlanná 
vált arany ékszereket s más 
anany tárgyakat a lemada- 
sabh áron. Levélheli ajánla- 
tokna is válaszolok.. 

MARGEI. M. óráseesz 

SZÉSZUÁROS, üásár-utoa. 
de 

Heklám! 
E nélkül nincs 
üzleti élet! o00 

y
 

Aki ingatlant vagy bármit 

vesz, elad, bérel, bérbead, 

vagy vállalkozik, munkát, 

vagy munkásokat keres, 

az hirdessen a 

SzokottÖn hirdetni? 

Rekláml! 
Ma már a jó bor- 
nak is cégér kelll! 

Többszöri, állandó 

hirdetéseknél 7 

nagy kedvezmény! 

Többszöri, állandó 

hirdetéseknél 

nagy kedvezmény! 

G e 
Kz 



SzÁszvÁROS ÉS VIDÉKE 

[ Múűjég kapható! 
A Szászváros város műjéggyárában a műjeget a következő árakon lehet vásárolni : a vásárolható legkissebb mennyiség egy fél- tömb (61/a kiló) ára kilónként 8 Hllét. Aki kötelezőleg a nyár folyamán minden nap 50 klgram vagy ezen felüli mennyiséget vásárol, az kilóját 7 fillérért kapja. Állandó vevőnek a jeget kivánatra házhoz szállitjuk. A jég- bárcák a városi villamosmű irodájában kap- hatók a városházánál. 

317 1118 városi villamosmá vezetősége. 

a legjobb 

sokszorositó készülék, 
mellyel önállóan min- 
dennemü nyomtatvá- 
nyokat készithetünk, 
valamint leveleket, ok- 
mányokat, rajzokat, 
hangjegyeket, terveket 
stb. fekete és szines 
nyomatban sokszorosit- 
hatunk. Gépirások után, 
ha azok hektograt-sza- 
laggal, vagy a nálunk 
kapható különösen e 
célra impregnált Car- 
bonpapirral készültek, a 
Schapirograph segélyé- 

a Schapirograph 
ASO0 dnrahon felül 
van használatban 

Minden 
alacsonyabb értékü 
utánzattól óvakodjunk. 

IS perc alatt 
100-150 kifogástalan 
tiszta másolatot kapunk 

A Schapirograph legna- 
gyobb előnye, hogy az 
a rész, amelyen a le- 
nyomott szöveg nega- 
tivuma van, 5-10 uj 
szöveg lenyomathoz al- 
kalmazható, miután az 
előző irás néhány nap 

8. Bevált és leszámitol szelvényeket 

Részvénytársaság" 
levonása nélkül; 

2. Leszámitol és visszleszámitol 

és csekkeket; 

reskedelmi vállalatot; 
. Hitelt nyujt épitkezésekre. 
.Jelzálogkölcsönt ád adós- vagy 

zálog kölcsönöket konvertál ; 
6. Vesz és elad külföldi pénzneme- 

papirokat és sorsjegyeket; 

vényre, sorsjegyre kedvező feltételek 
mellett; 

és kisorsolt értékpapirokat s a sor- 
solásokat dijmentesen megvizsgálja. 

! 
293 15- Az igazgatóság. 

„Szászvárosi Takatékpén
ztár 

1. Elfogad betéteket tőkekamatadó 

(reescomptál) váltókat, utalványokat 

3. Finánsziroz bárminő ipari és ke- 

óvadék-levelekre s már fennálló jel- 
Egy fülke használata óránként 

Uszónadrág kölcsöndija 
ket, arany- és ezüst-érmeket, érték- 

c ker-féle 
malomnát lévő folyó- 
hullám- és zuhanyfürdő 
muegnyilt.— 

FÜRDŐREND: 
Hölgyek: folyó-fürdő egész nap. 
Urak : folyó fürdő egész nap, hul- 
lám- és tusfürdő egész nap. 

ÁRAK.: 
ldénybérlet uraknak, ruha nélkül 

, hölgyeknek folyó-fürdő 4 
, családnak folyó-fürdő : 

egy fülke használatával 7 s 
10 fillér. G 

Lepedő 
Törülköző 

7. Kölcsönt nyujt mindennemü rész- 

Értesités! 
Alulirott tisztelettel értesitem a 

fényképészeti műterme 
—Szászmáros, Vásán-utoa 4.—— n. é. közönséget, hogy 1916. jul. cemam 1-ével a helybeli piacon levő 

Magyar Kaszinó 
épületének földszintjén lévő 
EISENBURGER-féle 

éttermet, kávéhá- 
zat és cukrászdát 

bérbe vettem s azt saját nevem 
alatt tovább folytatom. Kapható: 
izletes reggeli, villás reggeli, 

G meleg vacsora, fekete kávé, tea, 
cukrász-sütemények,fagylalt stb. 

Naponta friss csanolásu sör és hitünő horok. 
Üzletem részére sikerült szak- 
képzett cukrászt alkalmazni s 
igy e téren is minden tekintet- 
ben teljesiteni fogom a n. é. kö- 
zönség megrendeléseit. Pontos, 
becsületes kiszolgálással, izletes 
ételek és italok tartásával oda 
fogok törekedni, hogy a n. é. 
közönség igényeit minden te- 
kintetben kielégithessem. 

1 piacon nyári hert és fedztt veranda! 

vel 150 drb.-nál is több 
példányt készithetünk ! 

alatt teljesen eltünik és 
többé le nem nyomódik. 

Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 
zönséget, hogy - kellő munka- 
erővel rendelkezvén - minden- 
nemü és mennyiségü fényképé- 
szeti munkát eltudok vállalni. Fel- 
vételeket ugy nappal mint este 
(villanyvilágitás mellett) a leg- 
szebb kivitelben eszközlök. El- 
vállalok régi képekről (akár olaj, 
akár fényképekről) 

nagyitásokat 
s egyáltalában e szakmába vágó 
mindenféle munkát. Egyuttal tu- 
domására hozom a műkedvelő 
fényképező (amatőr) közönség- 
nek, hogy raktáron tartok minden- 
féle fényképészeti cikket, (fény- 
képező-gépek, lemezek, filmek, 
papirok, levelezőlapok stb.) Rak- 
táron nem lévő cikkek is megren- 
delhetők s gyorsan szállittatnak. 

Felvételeket ssaszszháznál is teljesíteh. 
Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Szolid árak! 
Gyors és pontos kiszolgálás ! 

ára teljesen fölszerelve 7 korona. 
Raktár: Hirscoh Adolf 

papitkereskedőnél DÉVÁN. 8-10 
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szálloda Szászvároson. 

A „TRANSSYLVANIA szál- 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja : 

éttermét és kávéházát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 
lzletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik C 
állanak a n. é. közönség rendel- 2s 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
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A nagyérdemü közönség becses 
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kiszolgátas Nyári Kelyiség É Szúmos hel- és klteet mpi- és hetilap párttogását kéri, tisztelettel . tekepálya! Telefonszám: 10. A n. é. özönség szives támo- , Hazatias tisztelettel: gatásáért esedezik: : RONA JEMŐ fényképész Stámp Márton TREUER SÁMDOR. gyár mtca 4 sz. a ,TRANSSYLVANIA' szálloda vendéglőse. = 
s0 aezmagyar Kaszinó" vendéglőjének Sszászvároson 10 éve lennálló cég. ososoom, höl at kll 337 7-28 

BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümmökben, kalapokban, va- 
lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 
vetek, szines selymek, kretonok, zefirek, 
vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 
és minden e szakmához fartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

rIPOIT- 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

BENKŐ ÁRUMHÁZ. 
NYOMATOTT A SzÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RESZVÁNYTARSASÁG GYORSSATOÁN TOT 
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